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Když jsem si více než před dvěma desítkami let pořídil svůj první nůž Opinel N° 8 s ru-
kojetí z olivovníku, netušil jsem, že se tento geniálně jednoduchý, ale naprosto funkční 
a trvanlivý pracant stane jedním z mých nejoblíbenějších nástrojů. 

Jiří MANDÍK

V znik legendární francouzské 
nožířské značky Opinel sahá 
do 19. století. Firemní legenda 

dnes praví, že v této epoše nových pa-
tentů a revolučních technických řešení 
se podomní obchodník Victor-Amédée 
Opinel během svých cest naučil tak 
dobře kovat hřebíky, že si posléze ve ves-
ničce Albiez-le-Vieux poblíž Saint-Jean-
-de-Maurienne založil kovárnu. Po jeho 
smrti řemeslo převzal syn Daniel, který 
se stal pro místní farmáře uznávaným 
výrobcem řezných a sečných nástrojů. 
Ostrost jeho kos i srpů prý byla vyhlá-
šená… Nejstarší Danielův syn Joseph 
(1872–1960) se rozhodl jít ve šlépějích 

Spolehlivý zavírák
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Nože

průmyslové zóny La Revériaz ve městě 
Chambéry. Dnes má nejmenší Opinel 
N° 2 čepel dlouhou 35 mm a  největší  
N° 12 víc než dostatečných 120 mm. Obří 
N° 13, původně vyráběný v  70. letech 
20. století jen jako poutač do výlohy 
a pak na žádost zákazníků zařazený do 
běžné nabídky, má čepel protaženou 
až na gigantických 220 mm a otevřený 
měří půl metru. V současnosti plocha 
všech budov světoznámé francouzské 
nožířské společnosti v Chambéry před-
stavuje kolem 500 m2. Navzdory více 
než 130 letům existence je Opinel stále 
rodinná firma. 

Stařičký veterán Opinel Inox N° 8 
z mojí sbírky nožů, který jsem si tak ob-
líbil, používá pojistný kroužek Virobloc, 
který v roce 1955 navrhl Marcel Opinel. 
Ten k tradiční pevné objímce přidal ob-
jímku otočnou, jež fixuje čepel v otevře-
ném stavu. V 90. letech 20. století doznal 
Virobloc lehkého bezpečnostního up-
gradu, který umožňuje blokovat pohyb 
čepele i v zavřeném stavu. Od roku 2000 
tento vylepšený Virobloc používá Opinel 
na všech řadách svých zavíracích nožů 
od velikosti N° 6 výš. 

Dalo by se říct, že díky dobrému zpra-
cování, jakostním materiálům i originál-
nímu bezpečnostnímu systému dostaly 
vysoce funkční nože Opinel nejen abso-
lutní pasivní bezpečnost, ale i neotřelý 
francouzský design. Ten je dokonale 
propojený se vzdušnou jednoduchostí 
a praktičností kapesního nože skláda-
jícího se v současnosti z pouhých pěti 
částí (rukojeti, čepele, pevné objímky, 
otočné objímky a spojovacího nýtu).

I  můj letitý Opinel, vybavený už 
kroužkovou pojistkou nového typu, má 
tenkou čepel s  výbornou geometrií 
ručně broušeného břitu, jenž vyniká 
svou jedinečnou řezivostí. Levá strana 
čepele nese do kovu hluboce raže-
ný shluk důležitých informací. Kromě  

svého otce. Tak jako jeho děd i otec byl 
zručný řemeslník, ale navíc znal umě-
leckou vášeň a  také lásku ke strojům. 
Dokázal spojit ruční zpracování nožů 
s  tehdy nejmodernější výrobní tech-
nologií. A tak roku 1890, kdy mladému 
Josephovi bylo pouhých 18 let, v dílně 
v  srdci Savojských Alp spatřil světlo 
světa první kapesní zavírací nůž Opinel. 

V roce 1897 Joseph vyvinul 12 velikostí 
svého nože očíslovaných od 1 do 12, pro 
různé účely a tak, aby vyhovovaly ma-
lým i  velkým rukám mužů, žen i  dětí. 
Dílny, provozy a později i továrna se od 
r. 1901 několikrát rozšiřovaly a stěhovaly. 
Nakonec byla výroba soustředěna do 

Více než dvacetiletý Opinel N° 8 s rukojetí z olivového dřeva 

Jednoduchý a přesto elegantní nůž 
v zavřeném (zajištěném) stavu




